Nombres complexes

L’ensemble des nombres complexesest: C= z=a-+1ib/ a;b € R? et * =—1

— —

Soit le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct 0,€;,6

> Définition et propriétés :

Soit z = a +1b un nombre complexe avec a;b € R?

EL KYAL MOHAMED

La forme algébrique du nombre complexe z est: a +ib.

La partie réelle du nombre complexe z est: Re z =a.

o La partie imaginaire du nombre complexe z est: Im z =b.

e Le nombre complexe z est imaginaire pursi Re z =0.

o Egalité de deux nombres complexes: z =2’ < Re z =Re 2’ et Im z =1Im 2’

e Le conjugué du nombre complexe z est: Z =a —1b

e Le module du nombre complexe z est: ‘z‘ = \/z__ =+a? 4+

e L’image du nombre complexe z = a 4 b estle point M a,b ,noté M z

o L'affixe du point M a,b estle nombre complexe z = a +1b, noté z,,

e L'daffixe du vecteur % a,b estlenombrecomplexe z =a-1ib, noté z;

o L’affixe du vecteur AB est le nombre complexe Zan =2 — %4

noté argz
ona argz= 9[27T] M)
Re(z) i Im(z) .
cosf = et sinf = €
\z\ E L P
0 €

e L’argument du nombre complexe non nul z est une mesure ¢ de I'angle orienté e, OM

o Laforme trigonométrique du nombre complexe nonnul z est:
Z=r1 cosf +isinfg = [7“,9]

avec 1= ‘z‘ et argz = 9[27T]

[r, 9] est une écriture réduite du nombre complexe r cosf + isin

e La forme exponentielle du nombre complexe nonnul z est: z = re'

avec r = ‘z‘ et argz = 9[27?]

Résumé maths bac @ : elkyalmaths@gmail.com @: 0628481487

Page 28




» Propriétés:

Conjugué ‘ Module Argument ‘
—_z — _; ‘—z‘ = ‘z‘ arg —z = mw+argz [ZW]
Conjugué z=2z ‘Z‘ = ‘Z‘ arqg 2 = —argz[Qw]
Produit I — o) ‘zxz":‘z‘x‘z" arg z2' = argz +argz’ [27r]
Puissance z_” _ " P :‘z‘n arg 2" =nargz [27r]
(1) 1| 1 1
Inverse [5] = % 1= M arg [;] =—argz [27r]
Quotient 5] = % 5 :% = [5] = argz—argZ [27r]
Somme z+z|:;+z_'
Forme trigonométrique ‘ Forme exponentielle
—[r6] =[r,m+9] el _ i T
Conjugué [79] _ [r, _9] 7,6_29 _ 0
Produit [T’ 9] x[r',e'] - [W‘;e +0'] rel® ' el 'ei And
Puissance [r,e]n = r";ne] ret g ng
Inverse - 1._9 1 _ le—w
[r; 9] r’ ré® T
;0 0 e
Quotient [7[:: 0],] = %;9—0" :;,9, —% et
. z+;:2Rez . zestréel@;:z
o 2—2=2Im 2 o zestréel sargz=kr/keZ
. z,_z:[Re zr—f—[fm Zr . zestimaginairepur@gz—z

o ‘z‘:O(:)z:O

. zestimagz’nairepur@argz:g+k7r/k:eZ
« VkEZ [r0+2kn]=[r0]

Résumé maths bac @ : elkyalmaths@gmail.com @: 0628481487 Page 29




> Formule de Moivre:

> Formules d’Euler :

cosf + 1 sinf " cos nf +1sin nh

cosl = % et + e

0 _ i

. 1
simf=— e
21

» Equations du second degré a coefficients réels :

L’équation : Ensemble de solution:

A0 S:[—b—\/z;—bJr\/Z}
2a 2a
zeC az24bz4+c=0 5_ b
A =0 —4dac A=0 | 2a
A <0 S:[—b—z —A;—b—{—N—A}
2a 2a

> Nombres Complexes et géométrie:

Notion complexe:

\zB —zA\

Relation géométrique :

la distance AB

‘z—zA‘:r r>0

OAM:T’

® M appartient au cercle de centre A et de rayon r

e AM = BM
‘z B zA‘ - ‘z B zB‘ ® M appartient ala médiatrice de [AB]
2 = ‘At %p I milieu de[AB]
2

Zp—2

C_CAcR A,B et C trois points alignés

“B ~*A
AR A0 = Fe —*A — —
[AB’AO] =9 25 —12, [ZW] mesure de 'angle [AB;AC]
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> Nature d’un triangle:

Nature du triangle ABC

2o —2
A E] ABC est un triangle rectangle en A
“B %4
2o —2
S [1; 0] ABC est un triangle isocéle en A
“B %A
ZC = ZA - T . q \
— = = ABC est un triangle isocéle et rectangle en A
Zg — 2y 2
2o — 2
04 z ABC est un triangle équilatéral
“B — %A

» Ecritures complexes des transformations du plan:

Transformations: ‘ Ecriture complexe :

Translation de vecteur U d’affixe z—
U

=242

Homothétie de centre () v et derapport k

2 —w=k z—w

Rotation de centre () w et d’angle 0

0

2 —w=eY z—w

» Reconnaitre une translation, une homothétie ou une rotation a partir de leurs
expressions complexes :

Soit le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct ;€69

Soit M’ 2’

Pimage d’un point M z

par une transformation £’

L’expression complexe du transformation F Nature du transformation F

2 =az+0b

avec a;b € (C2
(@ = 0)

F est une translation
—

a=1 de vecteur U d’daffixe z-. = b
u
F est une homothétie
de rapporta
et de centre () d’affixe v = ——
aeR" -1 1-a
(wveérifie larelation: w = aw + b)
a=1
F est une rotation
. d’'angle:0 = arga 27r]
aecC — 1
avec lal =1 et de centre () d’affixe = 0
(wvérifie la relation: w = aw + b)
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